

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

PRECIOS DE LA SUSCRICION
A LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA
con el regalo mensual
DE LA CRÓNICA DE LA MODA Y DE LA MÚSICA
UNA Y MEDIA PESETAS AL MES EN MADRID
PROVINCIAS, TRIM. 6. USUR. Y EXTRA. 12 TRIM.
PUNTO ÚNICO DE SUSCRICION:
MADRID, FACTOR, NÚM. 5

DIARIO UNIVERSAL DE NOTICIAS
ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA.
5 CENTIMOS EN TODA ESPAÑA.

PRECIO DE LOS ANUNCIOS
en todas las ediciones de LA CORRESPONDENCIA
UNA PESETA LINEA
se reciben exclusivamente en esta ad-
ministracion y en las oficinas de la Sociedad
General de Anuncios, Cármen, 18. PISO
PRECIO DE LA VENTA POR NUMERO
UNA PESETA. 30 NUMS

AÑO XXXIX NUM. 1113

TERCERA EDICION

Madrid, Viernes 31 de Agosto de 1888

DE LA NOCHE

OFICINAS: FACTOR 5.

A LAS OFICINAS

Cartapacios ingleses confeccionados de
telas indestructibles a 4.50 y 5 pesetas.
Tamaño de ministro 6 pesetas, Gonzalez
Rodriguez, CARRETAS, 3.

EL DIA 1.

Mr. Gaytté abrirá la 1.ª de sus cla-
ses de lectura y conversacion en fran-
cés.—MONTERA, 3, 2.ª

HELADOS DE VIENA.—ALCALA, 42

SIEMPRE 15 AÑOS

LA LOTION HUGO, quita las pecas
y aseoa y blanquea el cutis.
4. PRECIADOS, 4.—PERFUMERIA.

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.

La GACETA de hoy publica las siguien-
tes disposiciones:
ULTRAMAR.— Reales decretos aprobando
los reglamentos para el régimen de la escuela
de Agricultura de Manila, y de las estaciones
agropecuarias de Filipinas.

FOMENTO.— Real orden confirmando la
multa impuesta por el gobernador de Sevilla a
la compañía de los ferrocarriles de Madrid a
Zaragoza y Alicante, por el retraso de un tren
correo.

Otra disponiendo que se anuncie a trasla-
cion la cátedra de ampliacion de física, vacante
en la facultad de ciencias de la Universidad
de Granada.

La AGENCIA FABRA nos trasmite los
siguientes TELEGRAMAS:

Lisboa, 30.
Despachos recibidos de Mozambique dan
cuenta de haberse sublevado contra sus oficia-
les, en Lorenzo Marquez, algunos soldados
blancos.

Ha tenido que desembarcar en dicho punto
un destacamento de infantería portuguesa.
El consúl inglés ha pedido que acuda en pro-
teccion a sus compatriotas un buque de guerra.

Lisboa, 30.
Por providencia del gobernador civil de esta
capital, se ha prohibido que las muchachas
sirvan en los cafés, se sienten a la mesa con los
parroquianos, toquen instrumentos y canten.

Esta disposicion se refiere principalmente a
las camareras españolas y a las que se consa-
gran al canto y baile flamencos en muchos ca-
fés de Lisboa.

Paris, 30.
A pesar de lo que en contrario asegura un
periódico de la mañana, no se ha cambiado no-
ta alguna diplomática, con ocasion del inciden-
te de la embajada alemana.

Paris, 30.
Hoy se ha publicado la contestacion del mi-
nistro de Negocios Estrangeros, M. Floquet, a la
nota del jefe del gobierno italiano, Sr. Crispi-
en ella se lamenta que Italia se haya apre-
surado a entablar un debate ante las potencias,
en vez de haberse entendido única y directa-
mente con Francia.

Paris, 30.
Asegúrase que el cartucho francés sorpren-
dió ayer en el correo de Niza, era una envoltu-
ra de cartucho vacio.

Berlin, 30.
En la noche de hoy llegará a esta capital el
rey de Suecia.

Bethingson, jefe de los nacionales liberales,
ha sido nombrado presidente superior de la
provincia de Hannover.

Este nombramiento ha irritado notablemente
a los conservadores.

San Petersburgo, 30.
Carece de fundamento en absoluto el rumor
que han acogido todas las agencias, de un com-
plot contra el czar.

Aquí se sospecha que semejante noticia nació
en Berlin, y que obedecía a una simple jugada
de Bolsa, para producir la depreciacion de los
fondos rusos.

La total carencia de asuntos de verda-
dera importancia, y la necesidad imperio-
sa de ocupar con algo, aun cuando sea
con fantasías, las columnas de los periódicos,
dió lugar a que anoche varios cole-
gas consagraran buen espacio a comentar
una visita que el diputado malagueño, se-
ñor Dávila, hizo por la tarde al señor mi-
nistro de la Gobernacion, suponiendo re-
lacionada dicha visita con gestiones he-
chas para la reconciliacion de demócrata-
monárquicos y fusionistas.

Ministeriales muy caracterizados ase-
guraban anoche en contrario que en la re-
ferida entrevista solo se trataron cues-
tiones de interés meramente particular.

Tenemos entendido que ayer tarde a úl-
tima hora y despues de cerrar nuestra
edicion de la noche, se ha firmado por los
magistrados que componen la Sala prime-
ra de vacaciones Sres. Salvá, Carrasco y
Gil Muñoz el auto dictado en la causa por
robo y asesinato de doña Luciana Bori-
no, resolviendo acerca de la querrela de
la prensa, de las pretensiones deducidas
por la Higiniá Balaguer en sus dos últi-
mos escritos, y de la carta presentada por
Varela a la visita de cárceles.

Aún cuando es una costumbre constan-
temente seguida que los relatores-secre-
tarios de Sala redacten los autos de la
indole del presente, parece que éste lo ha
sido por el Sr. Salvá y no por el Sr. Iru-
egas.

Parece que la resolucion de la Sala res-
pecto a los distintos extremos que com-
prende el auto, guardan perfecta confor-
midad con el dictamen emitido por el fis-
cal Sr. Toda.

La Sala admite como parte en la causa
a los ejercitantes de la accion pública;
pero desecha la forma de querrela con que
el escrito ha sido presentado y deniega
las pretensiones que han deducido y la
práctica de las diligencias que tienen so-
licitadas.

Respecto a la fianza que con arreglo a
la ley deben constituir los querrelantes,
parece que se ha acordado que se preste
in solidum y no separadamente por cada
uno de los que ejercitan la accion públi-
ca, exigiéndose la cantidad de 13000
pesetas en metálico ó una cuarta parte
mas de esta suma si se consigna en efec-
tos públicos al precio de cotizacion cor-
riente. Se fija el término de cinco dias
para consignar esa fianza, bajo apercibi-
miento de que de no hacerlo se entenderá
abandonada la accion que ejercitan. En el
caso en que cumplan con este requisito,
se dispone que se les entregue la causa
para instruccion por el término de diez
dias, que puede ampliarse hasta veinte,
teniendo en cuenta el volumen de los
autos.

Respecto de las pretensiones formula-
das por la representacion de la Higiniá
Balaguer, se rechazan de plano, tanto las
deducidas en el primero como en el se-
gundo escrito.

Por último, se ordena que se unan al
sumario la carta de Varela y las diligen-
cias del juzgado del Norte que la acom-
pañan.

Hemos oido hacer grandes elogios de
este auto, cosa a la verdad que no ha de
sorprender a nadie que conozca la com-
petencia e ilustracion del dignísimo ma-
gistrado que le ha redactado.

El escrito nombrando defensor de Vaz-
quez Varela al Sr. Rojas Arias, llegó ayer
a la Audiencia despues de terminadas las
horas de despacho, por cuya causa fue
remetido a la casa del secretario de Sala
Sr. Iruegas.

Esta noche tendrá lugar en el teatro de Ma-
ravillas el estreno del 5.º proposito cómico-iri-
co titulado *El correo más sonoro*, que tuvo
que suspenderse el miércoles último por en-
fermedad del Sr. Larra.

La funcion de moda verificada anoche en
el concurrido circo del Prado, como siem-
pre, estuvo favorecido por distinguido público.
El programa, sin embargo de la modestia que
aquella acertada direccion viene observando
en sus anuncios, merece la justa calificacion
de primer orden, y una especial mencion el
número de los zancos de Mr. Kremono, que a su
originalidad reúne el ser de un mérito indis-
cutible.

TELEGRAMAS OFICIALES:

Cádiz, 30 (7 t.).
Esta tarde ha zarpado con rumbo a la Haba-
na el vapor español *Antonio Lopez*, conduci-
endo la correspondencia oficial y pública, carga-
mento general, 404 tripulantes y 184 pasajeros,
entre ellos el Sr. Rodriguez Batista, goberna-
dor electo de aquella ciudad.

Cádiz, 30 (5.40 t.).
Los dueños de establecimientos mercantiles
han abierto hoy sus comercios, y la poblacion
ha recobrado su aspecto ordinario, por ser
completa la tranquilidad pública.

La Union Católica se opone anoche en
un violento artículo a toda economia que
puede intentarse en el presupuesto del
clero.

Ya hemos dicho hace dias que España
es la nacion que paga más caro su culto
religioso.

Hoy saldrá de Madrid el correo para
Canarias.

En causa instruida en el juzgado de
Alhama contra D. Juan Aguilar Perez,
jefe municipal de Moraleda de Zafarraya,
por abuso en el desempeño de su cargo,
el fiscal que ha entendido en la misma
califica el hecho de prevaricacion, y pide
se le imponga al Aguilar la pena de doce
años y un día de inhabilitacion, accesori-
os correspondientes y pago de costas.

Del exterior TELEGRAMAS A LA
CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA:
Roma, 30 (11.45 n.).
La Riforma consigna que el viaje del
emperador Guillermo a Roma, condena
definitivamente toda reivindicacion del
poder temporal por el Vaticano.
Tolon, 30 (11.40 n.).
El almirante de la escuadra española,

Sr. Carranza, ha comido hoy en la pre-
fectura maritima con el jefe del ministe-
rio, Mr. Floquet.

Roma, 30 (5.30 t.).
El periódico la Italia dice que la crea-
cion de escuelas italianas se halla moti-
vada en la prohibicion impuesta a las es-
cuelas de misioneros de que reciban sub-
sidios del gobierno italiano. Por consi-
guiente, y contra lo que suponen los pe-
ridicos franceses, el proyecto en cues-
tion no se dirige contra Francia, sino con-
tra los periódicos del Vaticano.

Tolon, 30 (5.45 n.).
Los oficiales de la escuadra española
han visitado los muelles y talleres mari-
timos. La charanga de la Numancia to-
cará mañana diferentes piezas musicales
en la plaza de Armas.

Nueva-York, 30 (5 t.).
La eleccion de presidente de la repúbli-
ca de Haití se ha fijado para el 17 del mes
próximo.

Paris, 30 (11.30 t.).
El periódico la France hace constar la
importancia política de la presencia de la
escuadra española en Tolon. Nos inspi-
ra, dice, la mayor simpatía ese pueblo
leal y caballeresco que supo resistir las
tentaciones de Berlin. Con él estaremos
siempre de acuerdo, porque Francia no
hará nada en Marruecos sin España.
Francia contribuyó a la construccion de
los ferro-carriles italianos y españoles;
pero España no reniega de ese concurso,
lo que prueba que el carácter español es
más levantado que el de los ministros de
Italia.

El Correo, hablando de la crisis porque
atravesaba el partido carlista:
"Nosotros no tenemos ningun dato serio para
fijar con firmeza las causas de la marejada car-
lista, que bien pudiera explicarse por la pro-
pension ingenua de nuestra raza a la division
y a la discordia; pero en las alianzas dinásticas
a que se alude, no creemos, porque no las quie-
ren ni los conservadores ni los liberales."
Y por tanto, toda conjetura sobre esta hipó-
tesis la consideramos ociosa.

Mañana sábado, a las nueve de la misma,
se verificará en la escuela Normal Central de
Maestros la segunda conferencia pública, la
cual tendrá a su cargo la maestra de Navalcar-
nero, doña Isabel Garcia Cruz, desarrollando
el siguiente tema: "Organizacion general de
una escuela de más de cien alumnos; formu-
lacion a la vez un proyecto de distribucion de
tiempo y de trabajo que responda a los fines ra-
cionales y prácticos de la educacion." Discu-
tirá el tema D. Raimundo Gomez Tutor, maes-
tro de la escuela de Mostoles.

La entrada a estas conferencias que preside
el director de aquel centro instructivo, Sr. Sar-
rasi, es libre para todos los maestros, maestras
y periodistas.

El Resumen hace anoche exposicion de
cuanto dicen la prensa y los hombres po-
líticos sobre probables inteligencias entre
fusionistas y demócrata-monárquicos.

El colega dice que se reserva para me-
jor ocasion consignar su importante opi-
nion sobre esta materia.

El Siglo Futuro protesta anoche de que
se le llame carlista rebelde, siendo así
que él ha dejado de pertenecer a dicho par-
tido por voluntad de D. Carlos que lo ha
empulsado.

Anoche aseguraba un senador liberal
de los que poseen el secreto de la actitud
política de muchos hombres ilustres, que
presentado un proyecto de sufragio uni-
versal sincero, por el gobierno actual,
caerian forzosamente en el partido libe-
ral el general Lopez Dominguez y todos
sus amigos, y otros elementos políticos
además que hoy no tienen fuerzas ni gen-
te para constituir partido.

No hay nada seguro, pero es muy pro-
bable que la corte regrese a Madrid el
1.º al 10 de octubre próximo.

Dícese que a últimos del mismo mes se
publicará el decreto dando por termina-
da la presente legislatura.

Es muy probable que la reforma de los
ministerios para las economías de los
seis millones de pesetas, la suscrita en un
real decreto el presidente del Consejo de
ministros, Sr. Sagasta.

Es cierto que en algunos pueblos, pero
muy pocos, se han encargado de la re-
caudacion de las contribuciones los Ayun-
tamientos, pero esto no significa que la
recaudacion por cuenta del Estado, como
ahora se hace, no se encuentra bien orga-
nizada.

Aquellas escepciones ocurrían en tanto
número cuando el Banco recaudaba las
contribuciones, quien a pesar de su inter-
és, de su celo y de sus medios, en mu-
chos años no pudo conseguir tener recau-
dadores en todas las zonas.

Si aquellos que de estos asuntos se ocu-
pan prescindieran de la pasion política y
del ardor de las convicciones de escuela,
verían como al frío examen de un crite-
rio sereno, resulta del establecimiento de
las administraciones subalternas, de la
recaudacion de las contribuciones por el
Estado, y de la forma como se han hecho
las entregas de las fabricas y expendedu-
rias de tabaco a la compañía Arrendataria,
un éxito completo y positivo para la
gestion económica del Sr. Lopez Puig-
cerver.

El afamado compositor valenciano del
siglo XVII, de cuyas obras hablamos ayer
tarde, no se llama D. Juan Bautista Ca-
nes, sino D. Juan Bautista Comes. La
equivocacion le habrán salvado segura-
mente nuestros lectores.

Los seis millones de pesetas que el go-
bierno hará de economías ahora, serán
para el presupuesto corriente. En los pre-
supuestos del año venidero el gobierno se
propone economizar veinte millones de
pesetas.

Hoy ha remitido el ministro de Fomen-
to a San Sebastian, un real decreto sobre
olivicultura favoreciendo en lo posible la
produccion y el consumo del aceite.

Han terminado las conferencias peda-
gógicas en las provincias.

Telegrafian de San Sebastian a El Li-
beral:
"Los conservadores han puesto en juego mu-

escena al conde, que parecia desaparecer de
su confesion, a medida que habia ido llenando
más su vida, llegando a ser su arbitro.

Una vez cometida la falta, hubiérase dicho
que ya no existía.

Y es que la joven le amaba, y no sabiendo
como defenderle y justificarle, prefería ca-
llarse.

No volvió a extenderse de nuevo sobre él,
sino cuando habló de su estancia en el casti-
llo y de una de las escenas que habian pasado
allí.

Era la víspera de su marcha a Paris.

Habia toda un ala de aquella noble morada
adonde su amante no la habia conducido
jamás.

Aquella noche la dijo con un acento más
grave que de costumbre, que tuviera la bondad
de seguirle, y despues de haberla hecho
atravesar largos corredores poco alumbrados,
abrió de repente una puerta, de la que se
escapó una viva y deslumbradora claridad.

Se hallaban en una sala inmensa de la parte
más antigua del viejo castillo feudal.

Grandes zócalos, ricamente esculpidos de
oscura encina, ennegrecida por la accion lenta
de los siglos, se elevaban hasta la tercera
parte de las paredes, en donde se destacaban
cuarenta tableros, de los cuales, cada dos,
uno, estaban cubiertos por tapices de los Go-
belinos, representando asuntos mitológicos ó
escenas de caza.

Los veinte tableros restantes estaban ocu-
pados por otros tantos retratos de cuerpo en-
tero, de hombres y mujeres, con trajes sume-
nto variados.

Cuatro puertas daban entrada a esta sala,
alumbrada por otros tantos balcones. Puertas
y balcones estaban igualmente adornados con
tapices de los Gobelinos.

Dos chimeneas monumentales, bastante al-
tas para que un hombre, por alto que fuese,
cupiera fácilmente de pie, se hacian frente en
cada extremo de la pieza, que formaba un
cuadrilongo.

A derecha é izquierda de cada puerta, una
estatua que representaba un caballero cu-
bierto de hierro y con la visera calada, sos-
tenía un candelabro de cuarenta bujías en-
cendidas, y aquellas trescientas veinte luces,
las únicas que alumbraban la sala, arrojaban
aquella claridad deslumbradora que habia
chocado a Odeta é iba a perderse en el te-
cho, en cuyo centro se veía el escudo de los
Malvois, esculpido en la misma oscura enci-
na que los zócalos y pintado con vivos co-
lores.

Aquel espectáculo inesperado tenia algo de
solemne y extraño, aumentando su efecto el
gran silencio que rodeaba al castillo y la so-
ledad en que se hallaban los dos en medio
de aquel torrente de luz y en la inmensidad
de aquel salon sin más habitantes que los mudos
retratos de los tableros.

El conde, sacando a Odeta del estupor en
que estaba sumida, la cogió de la mano, la
condujo sucesivamente delante de cada re-
trato, y con voz lenta le fué nombrando la
larga lista de sus antepasados: contándole la
vida que habian vivido siendo la mayor

parte de ellos compañeros de los reyes de
Francia; las batallas en que habian tomado
parte; los altos cargos que habian desempe-
ñado en la corte ó en el ejército; las ilustres
alianzas que habian contraído por sus matri-
monios, etc., etc....

Durante dos horas, aquello fué un río de
dignidades y títulos, desde Gontran-Incra-
do-Egmunido-Sigisberto de Malvoix, simple
hidalgo, que habia muerto cuando la primera
cruzada, siguiendo a Pedro el Ermitaño, hasta
el abuelo del conde actual, que se hizo matar
en los escalones del palacio de Tullerías, el
día 10 de agosto, defendiendo a su rey.

Respecto a las mujeres que habian llevado
sucesivamente ese ilustre nombre de Malvoix,
todas eran hijas de condes, duques ó prin-
cipes.

Contando aquella escena con grandes de-
talles, Odeta habia palidecido, y se comprendía,
por el desolado temblor de su voz, el profundo
efecto que habia causado en el alma de la po-
bre niña.

Cuando hubo terminado, el conde se volvió
hacia la hija de la princesa Belladonna, y la
dijo con su acento tranquilo, con aquella son-
risa enigmática en que la más profunda ironía
se ocultaba bajo una pérdida amabilidad.

—Ahorra, mi querida Odeta, podemos mar-
charnos a Paris. Nada nos retiene aquí.

Odeta la habia seguido aplastada bajo to-
dos aquellos siglos de nobleza, que pesaban
sobre ella y parecían decirle: ¡No eres nada!

En Paris fué a vivir a un pequeño hotel ais-
lado entre patio y jardin, ya preparado para
recibir a la hija de un conde y en donde un
camarero y en donde una camarera y numero-
sos criados la esperaban.

A los dos dias, el conde, despues de haberla
hecho componer, la presentó en casa de Lu-
cia D... en donde halló a su madre.

Emma escuchó a su hija sin interrumpir,
sin mirarla, sin hacer un movimiento si-
quiera.

Sentada junto a la cama de la joven, en una
silla baja, habia escondido la cabeza entre
sus blancas manos, de modo que no se podían
leer sus impresiones, ni sus pensamientos en
su rostro, y apenas si el terciopelo de su ves-
tido escotado dejaba notar la irregular res-
piracion de su pecho.

Cuando Odeta se calló, la princesa Bellado-
na levantó la cabeza lentamente y miró a su
hija, que habia ocultado la suya entre sus
manos.

Hubiérase dicho que aquellas dos mujeres
tenían que sus miradas se encontrasen.

—No sé—dijo la señora de Curgis,—lo que
otra madre contestaría a su hija despues de
haber oido lo que acaba de escuchar... pero
yo no soy una madre como las demás.

Al decir eso exhaló una especie de gemido
sordo y doloroso.

Para ser madre añadió—he tenido que
ocultarme, que ocultar tambien tu existencia
y que engañarte. Otra madre, en mi lugar,
al hallar a mi hija, como te he hallado, del bra-
zo de ese hombre, en casa de aquella mujer,
con estos brillantes al cuello y esa injuria en
la frente, otra madre habria conquistado en
su favor la indignacion del mundo entero.

Esto los consolaba y los hacia relativa-
mente juiciosos, dando una especie de satis-
faccion a la pasion que dominaba a ambos,
y que les hubiera hecho muy desgraciados, si
hubiesen tenido que encerrarla en un silencio
absoluto.

«Escribiremos, Raul, es estar con vos,—decía
Adriana en una de sus cartas.—Mi vida se
compone de tres periodos; el que pienso en
vos, el que os veo, y el que os escribo.

«Este último, no es el menos bueno, ni el
menos dulce... porque únicamente en él, es
cuando puedo pensar en voz alta.

«Al coger la pluma cuando estoy sola por
la noche en mi cuarto, evoco vuestra ima-
gen.

«Enfrente de mi mesa, coloco un sillón. Allí
estais vos, me parece veros sentado, y a cada
instante levanto los ojos para leer en vuestro
rostro lo que pensais, de lo que os digo, si os
agrada, si he comprendido bien vuestra alma,
si soy la mujer que soñais y que os figu-
rais y si seguís amándome siempre igual.

«Le contaba el empleo de sus dias, a donde
iba, cuando salía, la toilette que llevaba pue-
sta y las personas con quien habia hablado,
confundiéndolo de ese modo, en lo posible, con
la imaginacion, su existencia y la de Raul
Renaud.

«El, por su parte hacia lo mismo, abriendo-
le su corazón, dándole cuenta de sus menores
acciones, hablándole de sus proyectos del
porvenir, pidiéndole consejo algunas veces,
sobre lo que debia hacer ó decidir y sobre to-
do hablándole de su amor, aunque siempre
del modo más casto y más respetuoso, siendo
hombre capaz de morir por su adoracion ha-
cia la joven, pero incapaz por mucho que le
hubiese costado de hacer ni decir nada que
pudiera ofenderla, comprometerla ó corrom-
per aquel corazón cuyo angelical abandono le
embriagaba, inspirándole al mismo tiempo
una especie de sentimiento religioso.

«A pesar de la dulzura de aquel mutuo cam-
bio de pensamientos, aunque estuviesen se-
guros los dos de la pureza de sus intenciones,
a causa de su carácter leal, habian llegado
pronto a sufrir de tenerse que ocultar así, y
de su engaño respecto al mundo.

«La verdad era, que por más honrada y de-
licadamente que se condujesen, engañaban al
señor de Malvoix, a Adela, y a Felipe de San-
ey, que podia tambien no aprobar el amor
de su cuñada a Raul, y que quizás, si lo hu-
biera sabido, habria cerrado su puerta al in-
geniero.

«Despues de muchas vacilaciones habian con-
cluido, por decidir que era preciso hablar al
señor de Malvoix.

«Adriana y Raul habian convenido en que en
cuanto volviere el conde a Paris, el ingeniero
aprovecharia la primera ocasion que juzgara
favorable para dirigirse al padre, confesarle
su mutuo amor y pedirle la mano de su hija.

«—Y si fracasara nuestro plan?—decía Raul
muy conmovido ante aquella idea.—¿Y si me
rechaza?

«—Habremos cumplido con nuestro deber—
contestaba Adriana;—pero sucede lo que
quiera, Raul, nada me separará de vos, nada

me impedirá el amaros ni nadie me obligará
a que me case nunca con otro.

«Además—añadía con su linda sonrisa de
juventud audaz y que se cree irresistible.—mi
padre me hablará de ello... y yo sabré conmo-
verle y convencerle.

«A ese estado habian llegado las cosas cuando
Raul habia encontrado al conde en casa de
Lucia D... llevando del brazo a Odeta, y aquel
encuentro habia puesto fin a sus vacila-
ciones.

«Es imposible—se decía—que un hombre
que se arriesga de ese modo a comprometer
su nombre, que parece tener tan pocas pre-
ocupaciones en la eleccion de sus placeres, y
que olvida con tanta facilidad el deber que
tiene de dar buen ejemplo a sus hijas, que el
día de mañana podrian saber los estravios de
su conducta, es imposible que un hombre pue-
da oponer las objeciones que se temen, cuando
un hombre honrado como yo le pida la mano
de Adriana.

«Las ambiguas palabras del conde habian
acabado de tranquilizarle.

«Raul volvió, pues, a su casa perfectamente
resuelto a hablar al señor de Malvoix al día
siguiente mismo; figurándose además que este,
con su penetracion acostumbrada, habia
debido sospechar en parte el objeto de aquella
entrevista, con tan trémula voz solicitada.

«El primer objeto que el joven vio sobre su
mesa de despacho, en donde su criado habia
dejado un quince encendido, fué una carta
cerrada, y cuyo sobre no tenia escritas señas
ningunas.

«Latió el corazón.

«Aquella carta no podia ser sino de Adriana.
Reconocía la forma, el papel, y al tocarla,
el perfume de la mujer querida.

«¿Qué significaba aquello... puesto que ya la
habia escrito por la mañana?

«A su alegría se mezclaba un verdadero tem-
mor.

«Cogió el sobre, lo rompió y sacó un pliego,
en el que habia escrito algunas líneas:

«Raul:

«Todo ha cambiado. Antes de dar ninguna
paso, es preciso que os vea y os hable a
solas.

«No os asustéis... pero hay novedades...
«Venid mañana a las diez de la noche, y es-
perad en la pequeña puerta del jardin. Julia
os abrirá y os conducirá adonde yo os estaré
esperando.

«De ese modo podremos hablar con toda li-
bert

Los recursos para atraerse a Martínez Campos y a Gamazo. También hay quien crea indispensable para la propaganda de dicho partido el concurso del Sr. Romero Robledo.

Algunos ha dicho a Martínez Campos: «General, con nosotros estaría Vd. perfectamente, libre de los cuidados y las alarmas que a cada momento despiertan en Vd. los liberales.»

«Yo estoy bien en cualquier parte, he contestado, en cualquier parte donde no esté Castilla.»

Dentro de algunos días se celebrará el matrimonio de la linda y discreta señorita doña Antonia Ramos Calderón, hija del conocido hombre público de este apellido, con el joven y rico capitalista de la provincia de León, D. Isidro Alonso.

La provincia de Logroño exhibirá sus notables productos en la Exposición universal de Barcelona. Solo por el terreno ocupado ha satisfecho mil novecientos sesenta y ocho pesetas y setenta y cinco céntimos su Diputación provincial, teniendo presupuestadas veinte mil para todos los gastos que se originen con dicho objeto, a pesar de no haber podido cobrar a los pueblos sus cupos impuestos, por el estado aflictivo en que se encuentran con la pérdida de los frutos de sus viñedos, que constituye la principal riqueza de los mismos, debido a las plagas del mildew, rot y otras tantas que han aniquilado aquellos casi por completo.

Escriben de Deva con fecha 30 de este mes: «Está para terminar el mes de agosto, y con ella la animación que ha habido en esta linda villa entre la colonia veraniega. Ya han regresado a Madrid, a Valladolid, a Bilbao y a Vitoria varias distinguidas familias. Aun permanecen aquí, sin embargo, muchas, principalmente de Madrid, que conservan todavía la alegría que ha reinado en Deva todo el verano. Solo un contratiempo inesperado ha venido a turbar parcialmente este estado de paz y de contento.

Aquí no está prohibido, como en San Juan de Luz y otros puertos de Francia, vender almajas en los meses de verano. Vendiéronse un día en abundancia, y produjeron en muchas personas cólicos de intoxicación más o menos graves. El marqués de Valmar, cuya salud es siempre delicada, fué el más gravemente afectado. Hasta que al cabo de dos horas, gracias a los cuidados del médico, se produjo la reacción necesaria, la intoxicación presentaba carácter peligroso. Después de dos días de cama, ya se halla felizmente establecido, casi por completo, el respetable senador y literato.

Los condes de Lersundi han querido cerrar las fiestas de la temporada con una garden-party, que ha sido espléndida y elegante y a la cual ha asistido lo más selecto de la todavia numerosa colonia forastera.

Entre las personas más visibles que aún están en Deva, podemos citar a los señores: Marqués de Reinos, duque de Rivas, marqués de Montalbo, coronel de artillería Mesa y D. Emilio Arrieta.

En la tarde del domingo 26 se celebró en Nerva (Huelva) una corrida de novillos de muerte; mas después de terminada la lidia del primer novillo, no sin algunas peripecias, el espada el Lavi se negó a continuar la lidia por haberse inutilizado de un brazo—parece que así resultó del reconocimiento facultativo;—pero la mayor parte del público atribuyó el hecho a las condiciones de las reses, superiores a lo que los lidiadores se habían presumido; y como no había espada que sustituyese al inutilizado, se promovió un verdadero alboroto, que terminó ya de noche, quedando en una hoguera cuantas tablas, visientos y puertas pudieron arrancar de la plaza, que es de reciente construcción.

Estando en la plaza multitud de personas, salieron al redondel dos de los toros, uno de los cuales acometió a un hombre, lo que se encontraba arrojando madera al fuego, volteándole y causándole heridas de consideración. Los toros fueron muertos a tiros por la Guardia civil y despedazados después por el público, que le llevó hasta los huesos.

Tan luego como el juez de Valverde del Samino, D. Faustino Alonso Sanchez-Arcilla, tuvo noticia de los hechos, se personó en Nerva con objeto de instruir diligencias sumarias, en las cuales, según parece, ha dictado algunos procesamientos y preso a varias personas.

El Sr. D. Isidro Luque, de quien hablabamos en un sueltito publicado en la edición de esta mañana con motivo de un suceso ocurrido en la calle de San Leonardo, se ha acercado a nuestra redacción, rogando que hagamos constar, como con gusto lo hacemos, que los bienes pertenecientes a doña Manuela Pessar fueron retirados del Banco de España por el Sr. Lopez, como apoderado de dicha señora, con el fin de darles la inversión que ella misma propuso. Y que por tanto, lo que parecía una estafa y un secuestro, según la denuncia del sobrino de dicha señora, queda reducido a una simple variación de domicilio, en el que ha intervenido como principal factor la voluntad de doña Manuela, sin contar con la de su sobrino.

El Sr. Lopez Lapuya prestó ayer su declaración ante el juzgado en estos términos, y tanto el como su señora madre se encuentran en completa libertad.

Parece que adelantan los trabajos para la publicación en Madrid del órgano oficial del carlismo, bajo el título de La Gaceta de Venecia.

Según dice anoche El Siglo Futuro, se ha girado para tal objeto al Sr. Liander desde Venecia y contra la casa Rostchild la cantidad de 10000 duros.

De ser cierta la noticia, no dejará de producir nuevas escisiones entre los adictos a D. Carlos.

La Regencia invita a los periódicos conservadores a que discutan y digan si es cierto que el Sr. Pidal apadrina proyectos de enlaces dinásticos que podrían explicar algo de la ruptura del carlismo en dos bandos.

El Correo no cree en aquellos planes y se explica el rompimiento de los tradicionalistas por la dificultad que tienen los españoles para vivir en pazmucho tiempo.

Está enfermo de gravedad el arzobispo de Tarragona.

La prensa de Cádiz publica hoy extensos artículos relacionados con la adjudicación de los cruceros a la casa Rivas, de Bilbao.

De El Diario de Cádiz: «Las once y media estaba completamente lleno de gente el salón de actos de la Diputación provincial.

No cabía toda la que había acudido y rebasaba por los corredores.

Abajo en las puertas del edificio se habían formado algunos grupos.

Dentro de la sala se hallaba la representación de todas las clases sociales y de todos los partidos políticos.

La manifestación popular.—Los corredores de la Aduana estuvieron llenos de gente durante mucho tiempo; en la calle también había no pocos centenares de personas.

El Sr. D. Isidro Luque, de quien hablabamos en un sueltito publicado en la edición de esta mañana con motivo de un suceso ocurrido en la calle de San Leonardo, se ha acercado a nuestra redacción, rogando que hagamos constar, como con gusto lo hacemos, que los bienes pertenecientes a doña Manuela Pessar fueron retirados del Banco de España por el Sr. Lopez, como apoderado de dicha señora, con el fin de darles la inversión que ella misma propuso. Y que por tanto, lo que parecía una estafa y un secuestro, según la denuncia del sobrino de dicha señora, queda reducido a una simple variación de domicilio, en el que ha intervenido como principal factor la voluntad de doña Manuela, sin contar con la de su sobrino.

El Sr. Lopez Lapuya prestó ayer su declaración ante el juzgado en estos términos, y tanto el como su señora madre se encuentran en completa libertad.

Parece que adelantan los trabajos para la publicación en Madrid del órgano oficial del carlismo, bajo el título de La Gaceta de Venecia.

Según dice anoche El Siglo Futuro, se ha girado para tal objeto al Sr. Liander desde Venecia y contra la casa Rostchild la cantidad de 10000 duros.

De ser cierta la noticia, no dejará de producir nuevas escisiones entre los adictos a D. Carlos.

La Regencia invita a los periódicos conservadores a que discutan y digan si es cierto que el Sr. Pidal apadrina proyectos de enlaces dinásticos que podrían explicar algo de la ruptura del carlismo en dos bandos.

El Correo no cree en aquellos planes y se explica el rompimiento de los tradicionalistas por la dificultad que tienen los españoles para vivir en pazmucho tiempo.

Está enfermo de gravedad el arzobispo de Tarragona.

La prensa de Cádiz publica hoy extensos artículos relacionados con la adjudicación de los cruceros a la casa Rivas, de Bilbao.

De El Diario de Cádiz: «Las once y media estaba completamente lleno de gente el salón de actos de la Diputación provincial.

No cabía toda la que había acudido y rebasaba por los corredores.

Abajo en las puertas del edificio se habían formado algunos grupos.

Dentro de la sala se hallaba la representación de todas las clases sociales y de todos los partidos políticos.

La manifestación popular.—Los corredores de la Aduana estuvieron llenos de gente durante mucho tiempo; en la calle también había no pocos centenares de personas.

Habíabas de celebrar una manifestación, pero se decía que el gobernador la había prohibido.

¿Pero qué mayor manifestación que la reunión realizada y en que todo el mundo espresó, en más baja o más alta tesitura, un sentimiento de protesta y un propósito de no rendirse a la humillante vejación que se trata de imponernos?

¿Qué mejor manifestación que el aspecto de todas las calles, en que no se veía ni un establecimiento abierto, incluyendo las oficinas de farmacia?

En efecto, desde las once, hora de la convocatoria para la reunión, por todos los puntos de la población, y sin excitación de nadie, los dueños de los establecimientos cerraron sus puertas, que todavía, a la hora de celebrarse la sesión del Ayuntamiento, quedaban en ese estado.

Poco después de terminar la reunión en la Aduana, fué reuniéndose gente en el Ayuntamiento.

A las tres de la tarde era muy difícil el tránsito por los corredores.

El gobernador había mandado ocho números de la guardia civil, pero el alcalde le hizo retirar de los corredores, manifestando que confiaba en la cultura de nuestro pueblo.

Los guardias se quedaron en el patio de las Casas Consistoriales.

La guardia del Ayuntamiento fué reforzada, colocando celosías con bayoneta-armada en las esquinas del edificio.

Habia en los corredores varios guardias de seguridad.

Poco después de las tres empezó la sesión, presentando un imponente aspecto la sala, por lo crecidísimo de la concurrencia.

Todo el público no pudo entrar en el local. Al abrirse las puertas para que entrara el público, fué tanta la violencia con que invadieron el salón, que se rompieron los dos candelabros inmediatos a aquellas.

Detrás del sillón presidencial y en otros sitios inmediatos a los bancos concejiles, está el presidente de la Diputación, muchos diputados e ininidad de personas conocidas y respetables.

De La Crónica: «Tan pronto circuló anoche en Cádiz la noticia de que el consejo de Marina había adjudicado la concesión de los cruceros a la casa Martínez de la Riva, de Bilbao, formáronse numerosos y compactos grupos en la calle Ancha.

La indignación era general y nadie ocultaba su descontento.

En los teatros, círculos, sociedades y otros centros de reunión se comentaba de mil diversos modos la fatal noticia.

En vista del estado general de los ánimos la alcaldía publicó a las doce de la noche la siguiente alocución al vecindario.

«Compañeros ya del público los telegramas recibidos esta noche participando inesperadas noticias desfavorables para la factoría naval gaditana, esta alcaldía repomedia a sus concuecinos la serenidad y la calma, tan necesarias en estos difíciles momentos, en que unidos por un mismo sentimiento de amor a Cádiz, acudiremos al gobierno de S. M. para pedir justicia en defensa de nuestros legítimos derechos.

«Cádiz, a 28 de agosto de 1888.—El alcalde, Enrique del Toro.»

Opinion de la prensa en el asunto: La Palma de Cádiz dice en su última hora, comentando la noticia, que la impresión ha sido desagradabilísima en todas las clases de la sociedad, porque en la adjudicación de los cruceros, Cádiz esperaba un bien inmensísimo.

Lamenta el colega que se hayan desperdiciado más de cuarenta y ocho horas en hacer gestiones, y espera se adelante hoy el tiempo perdido.

El Diario de Cádiz escribe un extenso y valiente artículo, en que se califica de ilegal el acuerdo del Consejo de la marina; cree perdidas las esperanzas; dice que hemos recibido un desengaño y se nos ha dirigido un sarcasmo; dice que Cádiz no debe dejar sin protesta esa preterición humillante, esa burla cruel y esa humillación, y pide la unión de todos los gaditanos, en defensa de los sagrados intereses de esta ciudad.

La Crónica de Cádiz pone coronetes negros a sus columnas en señal de duelo; lamenta la suerte de Cádiz, y copia lo dicho anoche por La Crónica.

La Nueva Era abraza esperanzas de que en consejo de ministros se haga justicia a Cádiz, y pide a todos calma y patriotismo.

La Provincia gaditana, en el supuesto de que solo se concediera a Cádiz un crucero, pues el colega no alcanza en su editorial las noticias de la noche, dice no podría sufrir esa injuria, ni es creible que un consejo de personas respetables se atreviera a inforsela.

La Provincia gaditana, en el supuesto de que solo se concediera a Cádiz un crucero, pues el colega no alcanza en su editorial las noticias de la noche, dice no podría sufrir esa injuria, ni es creible que un consejo de personas respetables se atreviera a inforsela.

El Liberal reformista cree que procede la dimisión de las autoridades, «víctimas como nosotros». Este periódico se reserva hablar mañana extensamente.

Falta la opinion de El Manifesto y otros periódicos, que por sus condiciones materiales no pudieron alcanzar anoche noticias.

El martes se cruzaron entre Cádiz y Madrid relacionados con el anterior suceso, más de 200 telegramas.

Se están nombrando por todas las asociaciones, círculos y casinos, comisiones, para que vengan a Madrid a resolver el asunto.

El periódico El Norte, de Bilbao, dice en su artículo editorial: «Debemos ante todo enviar el testimonio del agradecimiento que siente el laborioso pueblo vizcaíno hacia el competente e ilustrado Consejo de gobierno de la Marina, que en su recto juicio ha considerado a una importante casa de Bilbao como la más digna de obtener la adjudicación de los cruceros.

Este lauro ganado en la franca y noble lid abierta a todas las actividades y fuerzas de la industria particular, honra a Bilbao, honra a Vizcaya y honra al mismo tiempo a los dignos consejeros que forman el almirantazgo español, por el indudable acierto con que han sabido designar el punto preciso donde pueden haberse con más provecho para el país en general, los sacrificios que la nación se impone para tener marina propia y para crear un centro poderoso de construcciones navales que empuje a emanciparnos del tributo que hasta ahora veníamos pagando a las industrias extranjeras.

Grandiosa y eminentemente patriótica es la obra encomendada a los proponentes favorecidos con una adjudicación que lleva consigo inmensa pesadumbre de trabajo y responsabilidad.

Pero también puede asegurarse que la semilla viene a caer en campo fecundo y abonado para producir los deseados frutos.

Todos los elementos, todos los recursos, todas las fuerzas vivas de este país se pondrán al servicio de una empresa en que se halla interesado el amor propio y orgullo regional, por encima de todo provecho y toda utilidad particular o colectiva.

El España confía en Vizcaya para realizar la aspiración patriótica de tener industria naval a la altura de las primeras del mundo, Vizcaya responde digna y cumplidamente a tan honrosa confianza.

Hoy es día de sentir la satisfacción de la justicia hecha a Bilbao, del mérito reconocido en la propuesta agradecida y del acierto demostrado en la elección de esta industriosa comarca para poner los cimientos de nuestra futura y absoluta independencia marítima.

Y es día también de manifestar que la explosión de júbilo inmenso con que el pueblo bilbaíno recibió la fausta noticia de la resolución del concurso de los cruceros, es prueba segura de que las voluntades unidas de los que son tan firmes como el hierro de sus montañas, procurarán corresponder con creces a los sacrificios del Estado y no descansarán hasta conseguir que luzcan días de gloria y de prosperidad para la amada patria española.»

Hablando de la candidatura del señor Hoppe para la dirección de la compañía Tabacalera dice un periódico: «Jugaríamos acertadísima la elección dadas las altas dotes de talento y de laboriosidad que concurren en el ilustrado senador de la mayoría de las personas más competentes en asuntos administrativos.»

Una brutal escena presenciaron ayer los vecinos de la calle de Carrascona en Málaga.

En la casa núm. 11 de la citada calle vivía Ana Gumila, la cual hacía vida marital con un sugeto llamado Meliton Cubero Leon. Serían próximamente las siete de la mañana cuando se promovió una fuerte reyerta entre los dos amantes, recibiendo la mujer tan terrible paliza de manos del Meliton Cubero, que falleció a los pocos momentos.

El hecho produjo natural indignación entre aquellos vecinos y al poco rato fué preso el agresor.

De Biarritz nos escribe con fecha 27 uno de nuestros queridos compañeros: «Sigue la animación en esta playa, tanto de españoles como de familias de otras nacionalidades.»

En el Casino, los lunes y jueves se baila, terminando la fiesta con un hermoso cotillon. Por las tardes, en la terraza, ejecuta una orquesta francesa varias piezas musicales que, aunque no del mejor gusto, entretienen a los turistas.

Entre las familias españolas que aquí residen, recuerdo las siguientes: Duques de Tamaros, Alba; marqueses de Osma, la Torre, Torneros, Pidal, Habana, Puente y Sotomayor, Valdeiglesias; condes de Torrejón, Xiqueña, Muñigo, Torre Luzon, Villagónzalo, Sedano, Corzana; barón del Castillo de Chirel, general Cassola; Sr. de Drake de la Cuda, Lopez Daza (D. Joaquin), Albar, Cárdenas, Roc de Togores, Cayo del Rey, Sanchez Toca, Orti y Brull, Salaverría, Berrenechea y otros.

Los generales Bargas y Primo de Rivera marcharon ayer a Monariz y mañana llegarán aquí los marujes de Pozo Rubio y Molins.

En casa de la duquesa de la Torre hay todos los días fiesta, recibiendo la duquesa a sus amigos con su habitual galantería.

Mad. Mailor ha señalado para el día 5 del próximo setiembre un brillante baile de trajes. Segun mis noticias, hasta familias que residen en San Sebastian piensan asistir a tan agradable soirée.

El ilustre jefe del partido conservador, señor Cánovas, que acompañado de su señor marchó a Bourboille, fué objeto de una cariñosa despedida por todos los conservadores residentes aquí.

Dicen los conservadores que el Sr. Cánovas del Castillo ha aplaudido mucho la actitud de resuelta oposición al partido fusionista por parte de sus correligionarios, así como los discursos que se han pronunciado estos últimos días. La verdad del caso es que, en concreto, nadie sabe el alcance que el Sr. Cánovas dará al discurso que piensa pronunciar en Barcelona, y en el cual se fijará la marcha que ha de seguir el partido en adelante.

«Hace pocos días falleció un niño del señor Drake de la Cerda y hoy está espirando una hija del Sr. Lopez Doriga. Los dos han padecido la misma enfermedad.

«Mi querido paisano y compañero Eusebio Blasco ha salido hoy para París. En San Sebastian estuvo y visitó dos veces a S. M. la reina.

Muy pronto el Sr. Blasco dará al teatro de la Comedia de Madrid u obra en tres actos. «También marcha con él a París el afamado pintor Sr. Gisbert.

«El tiempo que aquí se disfruta es hermoso, —GONZALEZ PÉREZ.»

En un curioso y fantástico estudio que con el título de El año de 2440, publica en el Figaro Mr. Mercier, se hace la siguiente referencia a los idiomas: «El volapuk ha desaparecido, pues tenía dos inconvenientes: el de no ser lengua de ningún pueblo y el más grave de necesitar un estudio completo. Se ha reunido un congreso internacional y ha decidido que la lengua universal se componga de todas las de Europa, sirviendo cada una de ellas para una especialidad determinada, por esta razón, es instrumento de comunicación. El latín continúa siendo la lengua de la Iglesia, porque lo era hacia ya muchos siglos y todos los católicos estaban acostumbrados a él. El español, rotundo y sonoro, es la lengua militar; el ejercicio se hace en español y los oficiales juran con las palabras del Cid. El italiano es la lengua de las mujeres, de los salones mundanos, en una palabra, de todas las frivolidades. El francés sigue siendo la lengua de la diplomacia, la de los hombres, de la ciencia, del arte y de la filosofía. El inglés sirve para todos los asuntos de carácter científico y la gimnasia, por esta razón, es instrumento de los suecos. El alemán se dedica a los perros, y en general a todos los animales, por estar compuesto de gruñidos muy oportunos para que los hombres se entiendan con los perros.»

Sobre este mismo asunto hay en el rico Parnaso español una conocidísima quintilla.

Con gran actividad han comenzado en Leon los trabajos de andamiaje para el derribo del hastial Oeste de aquella insignie catedral, joya del bello arte.

Se ha encargado de la tenencia de alcaldía del distrito del Centro, el concejal Sr. Lara, que ha regresado ya a esta corte.

Ha llegado ayer a Madrid D. José Campos, director del colegio de San Miguel.

H. Delaborde. Idiomas, Tetuan, 20.

HA N FALLECIDO: En Sevilla D. José Martín Campos. En Gibraltar doña Carlota Bellotti. En Cádiz doña Matilde Rodríguez David. En Jerez D. Jerónimo Montenegro. En Herencia D. Juan José Galiana y Acosta. En Lorca D. José Martínez Salas. En Coruña doña Josefina Arca.

En la reunión que ha celebrado la sociedad de Carreras de cintas de Sevilla, se acordó destinar 150000 pesetas de los fondos de la sociedad con objeto de contribuir a las obras de edificación de la Santa Basílica.

Noticias del CRIMEN DE VALENCIA: Anteanoche, en la cárcel de San Agustín, fué

El remordimiento de lo cruel de su conducta respecto a aquella buena mujer que la había criado con una abnegación casi maternal, y la vergüenza de haberla engañado tanto, dominaron por un instante todos los demás sentimientos en aquel joven corazón, en donde el sufrimiento empezaba únicamente a instalarse.

Bajó la cabeza y permaneció en silencio, no hallando valor para pronunciar una palabra; pero Michelina la cogió en sus brazos y la cubrió de besos.

«Todo eso está muy bien—dijo entonces el doctor Bonenfant; pero hay tiempo para todo. No más urgente, por el momento, es hacer que esta señorita suba al cuarto que le está designado y que se acostee, mientras preparo una pequeña receta.»

«Si, si—repuso Emma vivamente.—Vamos a ayudarla a subir. Su cuarto está en el piso principal.

«Tu brazo me bastará, mamá—murmuró la joven;—me siento mucho mejor. Cogió el brazo de su madre y avanzó algunos pasos, con bastante firmeza, como si tuviera prisa de escapar a las miradas fijas en ella.

En efecto, allí había, además del doctor y la Michelina, el portero de la casa y su mujer, que se habían adelantado hacia el carruaje con una luz en la mano.

«Dispensádm un momento, doctor—dijo la señora de Curgis, que ya no lloraba.—Vuelvo al instante.

«Es inútil, señora—repuso el doctor con un acento marcadísimo de respeto, debido sin duda a la presencia de Odeta.—Esta señorita no está enferma... la crisis ya ha pasado, y ya explicaré a la señora—señalaba a la Michelina—cómo debe aplicarse la poeion calmante, muy sencilla y anodina, que habrá que hacer tomar a esa señorita, si sobreviene algo de agitación nerviosa.

«Gracias, doctor—dijo Emma estrechándole la mano.

Luego subió los peldaños de la escalera con su hija, que había saludado con los ojos bajos.

Cuando las dos mujeres llegaron al cuarto destinado a Odeta, y que preparado de antemano la esperaba hacia cerca de tres meses, la joven soltó el brazo de su madre y la dijo: «Mamá! no me maldigas, no me desprecies!

empezó a desabrochar el cuerpo de su hija que visiblemente no podía tenerse en pie, a pesar de los esfuerzos de su valor.

Odeta, después de quitado el vestido apareció en su semi-desnudez, tan blanca y hermosa que Emma se detuvo un segundo, envolviéndola en una profunda mirada en que se leía una especie de orgullo maternal.

De repente, sus negros ojos se iluminaron y un relámpago de ira brilló en ellos.

Acababa de fijarse en la rivière de brillantes que rodeaba el flexible cuello de la joven. Con un gesto brusco se la quitó y arrojándola al suelo la pisoteó, impelida por un movimiento de insensata rabia.

Las piedras hubieran resistido a golpes muchos más violentos, pero la montura se rompió y los brillantes se esparcieron por el cuarto, como una deslumbradora llama de fuegos artificiales.

Odeta palideció. Quitóse lentamente por sí misma los dos brazaletes que sujetaban sus delicadas muñecas y se las alargó a su madre.

«¿No es eso lo que me interesa!—balbuceó. Emma los cogió y los arrojó como había hecho con el collar, pero en aquel momento vio a su hija apoyarse en el respaldo de un sillón a punto de volver a desmayarse, y lanzándose hacia ella, la rodeó con sus brazos, diciéndola:

«Te hago daño; ¡perdoname Odeta! La hizo sentar sin añadir una palabra, acobandola de desnudar rápidamente, arrodillándose delante de ella para quitarla sus zapatos de raso y sus medias de seda.

Odeta medio desvanecida y dominada por la espresion del rostro de su madre, la dejaba hacer, no teniendo fuerzas para resistirla, y aunque las hubiera tenido, no atreviéndose a ello.

Su madre, desde que se habían vuelto a encontrar, la inspiraba miedo.

Era otra mujer que la que ella conocía, alegre y sonriente en otro tiempo. Ya no era únicamente su madre... era la princesa Belladonna.

Cuando hubo terminado, Emma cogió a su hija en brazos, la llevó a la cama, la tapó y luego, sacando del bolsillo un frasquito de sales, se las hizo respirar a la joven.

Odeta había cerrado los ojos y los abrió bruscamente.

«Su mirada era menos vaga.

«Gracias—dijo—me siento mejor... completamente bien.

«Incorpórese un poco.

«¿Quieres dormir?—preguntó la señora de Curgis.

«Dormir... ¡No podría!

«¿Quieres que te deje sola?

«No... no... sola no.

Emma cogió las manos de Odeta entre las suyas, la pulsó, recogió con sus ligeros dedos la cabeza, el rostro y los hombros de la joven, mirándola y estudiándola con atención.

«En efecto, ya estás mejor, mucho mejor!—murmuró tranquilizada por esa espresion de las mujeres que conocen mejor que todos los médicos del mundo lo que pasa en los ner-

vios de otra mujer, porque ellas únicamente saben adivinar lo que pasa en su corazón.

Alejóse de la cama de su hija y se pasó lentamente por el cuarto.

Estótera sumamente sencillo, verdadero cuarto de juventud cubiertas las paredes de cretona de colores claros y alegres semejantes a las cortinas de la cama y de los balcones.

Los muebles eran de limoncillo, barnizados, y además de la cama, el armario de espejo y una marquesita, había una pequeña biblioteca cerrada, dos silloncitos bajos y sillas de capricho.

Entre los dos balcones y haciendo frente a la puerta, un tocador adornado de encajes blancos.

Los pasos se perdían en la espesa alfombra que ahogaba su sonido.

Mientras iba y venía, Emma arrojaba furtivas y rápidas miradas hacia donde estaba su hija; miradas a un tiempo tímidas y desconsoladas, feroces y tiernas, con relampagos de odio y espresiones de furor impotente.

Pero lo que dominaba en ellas era la turbación de la vergüenza y la pasión maternal.

Odeta, sentada en la cama, había escondido la cabeza entre sus manos, y ni miraba ni se movía.

La luz de una lámpara colocada sobre la chimenea enfrente de la cama y cubierta de una gran pantalla de encaje, segun la nueva moda, iluminaba la habitación con una claridad suave parecida a la de las lamparillas.

De pronto, llamaron suavemente a la puerta. La princesa Belladonna se detuvo, y luego fué ella misma a abrir.

«Estoy pronta a contestaros,—dijo la joven con firmeza.

Emma fué a buscar una silla baja, la colocó junto a la cama y se sentó en ella.

«Hubiera dado mi vida,—prosiguió entonces la princesa Belladonna,—para que este día no llegara nunca, para que esta espresion no hubiese nunca tenido lugar... La suerte ó mejor dicho un miserable, lo ha decidido de otra manera. Todos los misterios, todos los engaños deben desaparecer entre nosotros.

Estrújose las manos con un gesto convulsivo.

«Es horrible pero así es.

Reflexionó un momento y luego continuó: «Sea cual fuese tu candor, por que aun no han tenido tiempo de corromper tu corazón, y has adivinado una parte de la verdad... en lo que me concierne.

«Detúvose para mirar a su hija.

Odeta había bajado los ojos y no la miraba. Emma se sonrió amargamente.

«No tengo, por consiguiente, casi nada que decirte... Por el momento no saques de ello, sino esta conclusion, y es que soy una mujer que no tiene el derecho de ser severa... con ninguna otra mujer... y menos aun contigo, hija mía.

«Odeta nada contestó a estas últimas palabras.

Quizás la madre esperaba una de esas frases que tranquilizan consuelan ó resaninan algún cándido impulso de ternura filial, por que después de un corto silencio, viendo que su hija conservaba la

Alcald con Rufina, la criada del Interfecto, el...

El juez propietario del cuartel del Mar, don...

El Sr. Beltran no tenia noticia del celebre...

Es casi seguro que el Sr. Robredo continuara...

A las cinco y media de ayer tarde han sido...

El sumario se va prolongando y aun quedan...

NOTICIAS TAURINAS: Rafael Guerra (Guerrita) lleva torreadas...

Se han encajonado en el encerramiento del...

La mitad de la ganaderia que pertenece al...

El dia 20 tuvo lugar en Toro la primera...

El almirante francés brindó el primero por...

Tambien dirigió palabras de alabanza a la...

Copiamos de un colega conservador: La causa...

Nos dicen de Santa-Coloma de Farnés: En este...

Este juzgado acaba de decretar el procesa-

Dado el carácter tranquilo y pacifico de los...

Ocurrió anteañoche el primero en la esquina...

Anteañoche se encontraron casualmente ó se...

El segundo ocurrió entre los hermanos Candel...

En la gran sala de la biblioteca de Federico...

Al efecto a uella ha sido trasformada en ca-

El convenio relativo á las primas de esporta-

El comisario del Consejo provincial de Agricul-

Noticias de ESPECTACULOS: Cuarenta y cinco...

Mañana comenzarán a prestar servicio las...

La reclamacion hecha al señor alcalde de...

Interior, 72-70 fin mes. Próximo, 72-97.

Mañana sábado tendrá lugar en el teatro...

Mañana sábado se verificará en el concuer-

Mañana sábado se presentará en el escenario...

de la iglesia de Nuestra Señora de García...

El dia 28 del corriente desaparecieron en...

Segun datos recibidos de las capitales...

La AGENCIA FABRA nos trasmite los siguientes...

Esta noche se han recibido telegramas dando...

Es de notar que coincide con las maniobras...

El verdadero acontecimiento de Tolon sigue...

Esta tarde han visitado los trabajos del arse-

El contraalmirante Sr. Carranza ha asistido...

Hoy ha cesado en el despacho del juzgado...

Es completamente inexacta la noticia que...

El Sr. Puch, teniente de alcalde del distrito...

El teniente de alcalde del Congreso, señor...

El Sr. Puch, teniente de alcalde del distrito...

El teniente de alcalde del Congreso, señor...

Los despachos que se reciben de Tolon dicen...

Mañana repartimos á nuestros suscritores...

Se ha constituido ya la junta encargada...

Es completamente inexacta la noticia que...

Hoy ha cesado en el despacho del juzgado...

El teniente de alcalde del Congreso, señor...

No es cierto, como se ha dicho, que el co-

Se ha hecho algunas obras de seguridad...

Noticia que ayer publicamos relativa al...

Ha salido para Tarragona nuestro querido...

Disposiciones del MINISTERIO DE FOMENTO:

Dictando reglas para el cange de los titulos...

Facultando al gobernador de Valencia para...

Aunque con notable retraso se ha publicado...

El mejor elogio que podemos hacer de esta...

Es cuanto podemos consignar, teniendo en...

A las constantes gestiones del senador Sr...

Nos consta que dicho señor Fuenmayor se...

Segun nuestros autorizados informes, del...

Ha salido para el balneario de Vichy el...

Del interior TELEGRAMAS A LA CORRESPONDENCIA...

Tengo noticias del mejor origen acerca del...

No transigirá con las reformas del general...

Nada hará por la formacion de un nuevo...

En cuanto á las inteligencias con el general...

Por lo demás, sin hacer nada que demuestre...

Interior, 72-70 fin mes. Próximo, 72-97.

Mañana comenzarán a prestar servicio las...

La reclamacion hecha al señor alcalde de...

Interior, 72-70 fin mes. Próximo, 72-97.

Mañana sábado tendrá lugar en el teatro...

Mañana sábado se verificará en el concuer-

Mañana sábado se presentará en el escenario...

tes de todos los pueblos de la provincia de...

El diputado provincial de Madrid, don Jorge...

El ministro de Turquia, Sr. Tarkan-Bey...

Berlin y San Petersburgo quedarán ilumina-

Un periódico italiano examina los nuevos...

El duque de Acosta se convierte en yerno de...

Del exterior TELEGRAMAS A LA CORRESPONDENCIA...

Algún periódico alemán ha denominado al Sr...

El Congreso católico alemán de esta pobla-

A pesar de cuanto afirman en contrario los...

Lisboa, 31 (1 t.). Sigue la prensa protestando contra las...

London, 31 (1 t.). Exterior español, 73 1/2.

Paris, 31 (3/30 t.). Exterior, 73 1/2.

DIARIO DE AVISOS DE MADRID DEL SÁBADO 1.º DE SETIEMBRE

ALMANAQUE SANTOS DEL DÍA.—San Gil, abad. San Vicente San Lito, mártires, San Donato y sus once hermanos, mártires.

GULTOS PARA EL 1.º Se gana el Jubileo de Cuarenta Horas en Jesús Nazareno y continúan las solemnes funciones al divino titular, predicando en la misa b. José Grande y por la tarde el Sr. Belda.

En San Millán empieza el anual novenario de la Virgen de Guadalupe; siendo orador por la tarde, el Sr. Anaya.

En San Sebastián sigue el novenario de Ntra. Señora de la Misericordia, en la misa será orador el señor Martín Sánchez y por la tarde el señor Montalban.

En San Jerónimo continúa el novenario de Nuestra Señora de la Consolación y será orador D. Andrés García.

En la E. P. de San Fernando a San José de Calasanz, el P. la Iglesia.

En San Ginés, termina la del titular, habrá misa cantada y por la noche orador el señor Carús. Después, salve.

En la Catedral, Descalzas y en la Cripta, por la tarde salve.

En Santa María, Ntra. Sra. de Gracia, Paloma, Santiago y otros templos, habrá salve por la noche.

La misa y oficio son de la Traversberación del Corazón de Santa Teresa.

Visita de la Corte de María.—Nuestra Señora de la Almudena en Santa María, del Consuelo o de la Ciudad en San Luis.

ESTADO ATMOSFERICO La temperatura máxima de ayer en el Observatorio de Madrid fué de 33.3 grados; la mínima de 16.2.

El día de hoy en Madrid ha sido menos caluroso que los anteriores.

El termómetro del Sr. Grasseffi señalaba 17 grados a las siete de la mañana, 28 a las doce del día y 25 a las tres de la tarde.

ENTERRAMIENTOS. El día 30 se dio sepultura en los cementerios de esta capital a 35 cadáveres y 3 fetos.

De difteria, 1.

GOBIERNO MILITAR

La revista de comisario del mes de setiembre la pasará las clases militares que no forman cuerpo residentes en esta corte, en el orden que se expresa a continuación:

Los señores jefes y oficiales en comisión activa del servicio y los señores pensionistas de las cruces de San Fernando y San Hermenegildo, el 3 y 4 de diez a una de la tarde, ante el comisario de guerra D. Eduardo Minguéz y en la comisión de trasportes (Encarnación, 14, bajos).

Los transeuntes de todas clases y partidas sueltas, los días 3, 4 y 5, de ocho a diez de la mañana, ante el comisario D. Juan Ronderos y en el mismo local que los anteriores.

Los señores jefes y oficiales en situación de reemplazo y sus asimilados la pasarán los días 3, 4 y 5, de diez a doce de la mañana, ante el comisario D. Juan Ronderos y en el propio local que los anteriores.

Todos los señores jefes y oficiales de las situaciones enumeradas, tendrán presentes las prevenciones siguientes:

1.º Los que se hallen en esta plaza desempeñando comisiones extraordinarias del servicio presentarán los justificantes visados por los señores secretarios de las direcciones respectivas.

2.º Los que disfruten licencia ó prórroga por enfermo ó por asuntos propios, expresarán en los justificantes la real orden por que los fué concedida y meses que lleven disfrutándola.

3.º Los que se encuentren en las dos situaciones anteriores, como también los que pasen la primera revista de reemplazo, deberán precisamente presentar los justificantes en este gobierno mañana a una de la tarde, exhibiendo los documentos que acrediten su residencia en esta corte.

4.º Los señores jefes y oficiales de la escala de reserva, residentes en esta corte agregados a batallón pasarán la revista el día y hora marcado para el 4 que perteneciendo presentando sus justificantes al comisario inspector de revistas que tiene designado en el local que ocupan, en el cuartel de San Francisco.

5.º Los jefes y oficiales de la anterior situación que no hayan sido agregados a batallón alguno de esta corte, presentarán los justificantes en este gobierno militar como transeuntes, en el día y horas que se señalan en la prevención 3.ª, exhibiendo también los documentos que acrediten su residencia en esta capital.

6.º Los oficiales encargados de transeuntes de tropa, presentarán el día 5, a las nueve de la mañana, en la sección 1.ª de este gobierno los justificantes para la debida autorización.

7.º Los que estén enfermos é imposibilitados de concurrir personalmente al acto de la revista ó de incorporarse a sus destinos los que tengan que verificarlo, oficiarán el día 1.º esta

circunstancia a este gobierno militar, expresando las señas de sus domicilios a fin de ordenar el reconocimiento facultativo oportuno ó resolver lo que proceda.

8.º Para el debido conocimiento de los interesados y su más exacto cumplimiento, se recuerda con arreglo a lo prevenido en la real orden de 28 de marzo de 1878, no se autorizará justificante alguno despues del día 5.

9.º Los señores jefes y oficiales se presentarán en traje de uniforme precisamente, no autorizándose la revista al que acuda de paisano. Lo que se hace saber por medio de los diarios para conocimiento de las clases.

Madrid 31 de agosto de 1888.—De O. de S. E., el comandante secretario, Eduardo Caballero.

MONTE DE PIEDAD

Los días 1.º, 3.º y 5.º de setiembre, de diez de la mañana a dos de la tarde, estarán expuestos los lotes de ropas y efectos diversos que corresponden vender en dicho mes. La venta en pública subasta dará principio el día 6.º a las diez de la mañana, continuando en los siguientes días, excepto los festivos, hasta el 12, en que terminará.

En la sala de ventas de este establecimiento (edificio de la plaza de las Descalzas) se expenden listas impresas de los lotes con las tasas ó tipos que han de servir para la subasta y la designación de los que corresponde enajenar cada día.

FUNCIONES RELIGIOSAS.

Los oradores encargados de predicar los sermones de las mañanas en la solemne novena de la virgen de la Misericordia, que se celebra en San Sebastián, son los señores D. Máximo Segovia; D. Manuel Uribe, cura ecónomo de San Ginés; D. German Aledo, archicofrade de aquella corporación; D. Pedro Martín Sánchez, capellán de honor y predicador de S. M.; don Daniel López Anaya; D. Ramon Sarmiento; D. Antonio Gonzalez Amor, cura rector de aquella iglesia; D. Mariano Yagüe y Fernandez; D. Jaime Cardona y Tur, capellán de honor y predicador de S. M. y rector y administrador del Buen Suceso; el doctor D. Urbano Ferrero, dignidad de chantre de la santa iglesia metropolitana de Valladolid, que dirá el panegirico en la función principal del 3 de setiembre, y D. Jerónimo Lorente, capellán de honor de S. M. y archicofrade, que dirá el del mismo día.

Los temas propuestos para estos sermones son: Misterio de la Inmaculada Concepcion; Natividad de Nuestra Señora; Dulce nombre de María; Presentación de la virgen; Desposorios; Visitación; Anunciación; Purificación; Asunción; y Coronación.

Ha dado principio en la iglesia parroquial de San Sebastián la solemne novena a Nuestra Señora de la Misericordia, soberana patrona de la real archicofradía del mismo nombre, para pedir a Dios por mediación tan poderosa, el remedio de las necesidades de la Iglesia y del Estado.

Todos los días a las diez de la mañana, se canta misa solemne con S. D. M. patente, y sermones que predicarán varios señores predicadores.

Por la tarde, a las cinco y media, se volverá a manifestar; se rezará la estación mayor y el santo rosario; seguirá el sermón despues de la novena; luego se cantarán con letanía y salve en el altar de Nuestra Señora.

Señor oradores, por la mañana, alternativamente, los Sres. D. José Joaquín Montalban, licenciado en ambos derechos y en filosofía y letras y consiliario segundo de la archicofradía; D. Francisco Unsain Abiz, magistral de Albaracín, y D. Carlos Díez Gujarrá, cura ecónomo de la parroquia de San Luis.

La música y dirección en este santo novenario y funciones, están a cargo de D. Alejandro Manzano, archicofrade.

Hay concedidas muchas indulgencias. La venta de escapularios tiene efecto en las mesas de peticitorio de las señoras y en la del pasillo.

Su Santidad Leon XIII ha concedido indulgencia plenaria y remisión de todos sus pecados a todos los fieles que, confesados y comulgados, visiten el sábado 1.º de setiembre, la capilla de Nuestra Señora del Carmen en la iglesia de San Antonio del Prado.

Igualmente a todos los fieles que con corazón contrito, visiten, en la forma dicha la citada capilla, en cualquiera de los sábados del año, les concede S. S. 300 días de indulgencia ó rebaja de las penas merecidas, en la forma acostumbrada por la Iglesia.

CAJA DE ULTRAMAR

El 5 de setiembre dará principio por la Inspección el pago de asignaciones de señores jefes, oficiales y tropa de los ejércitos de Ultramar, en los días que a continuación se expresan, de ocho y media de la mañana a once y media de la misma:

Día 5.—A, B, C, D, E, F, G, H, I, J, L, M, N, O, P, Q, R, S, T, U, V, Y, Z.

Día 7.—Incidencias.

HOSPITALIDAD DE LA NOCHE

En la noche del día 30 se ha dado hospitalidad, cena y desayuno, en el Asilo del Sur, a 21 hombres y 7 mujeres.—Total, 28.

CASAS DE SOCORRO

El día 30 se asistieron en las de esta capital 71 accidentes: 41 graves, 28 leves y 7 de pronóstico reservado.

BOLSA DE MADRID.—COTIZACIÓN DEL 31.

Table with columns: ULTIMOS PRECIOS, DEL 30, DEL 31. Rows include Deuda perpét. al 4 0/0 interior, Deuda perpét. al 4 0/0 exterior, etc.

Cambios sobre plazas extranjeras. París 8 días vista... 1-80. Londres a la vista (libra esterlina) pesetas... 25-88.

ESPECTACULOS PARA EL DIA 1.º

JARDIN DEL BUEN RETIRO.—3.—En el escenario el mundo invisible.—Banda de Ciudad-Rodrigo.

PRINCIPE ALFONSO.—8 3/4.—Certámen nacional.—El alcalde de Amurrio (estreno).—El fígon de las desdichas.—La cruz blanca.

FELIPE.—9.—(Beneficio de D. José Mesejo).—En el Ambigú (estreno).—Los baturros.—Día completo.—Los de Cuba.—Al agua, patos!

MARAVILLAS.—9.—(Beneficio de la señora Mendez).—Casa editorial.—Nina.—Quedarse en albis (estreno).—El canario más sonoro.

RECOLETOS.—8 3/4.—(Beneficio de D. Angel Ruiz).—Los valientes.—Tímos conyugales. —Por España! —¡Eh, a la plaza!

PRINCE.—9.—Gran espectáculo cómico y artístico a precios económicos; tomarán parte los más notables artistas y el clown Cerra y los simpáticos Martiny Santamontes, ejecutando intermedios divertidísimos.

CIRCO HIPODROMO DE VERANO (paseo del Prado, junto al Dos de Mayo).—9.—Gran función especial.—Tercera presentación de los barristas españoles Campillo y Lerin, el sin rival Krums y familia; última semana de los pica-pederos y pantomima.

GUIGNOL.—(Puerta de Bilbao, junto al teatro de Maravillas).—Preciosas funciones desde las seis de la tarde en adelante.

PRIMER ANIVERSARIO DEL SEÑOR DON MANUEL CANO Y FERNANDEZ que falleció en esta corte el 2 de setiembre de 1887. R. I. P.

ALCALA 19. HAY ASCENSOR. Trivino é hijos, dentistas. SE CEDEN DOS GABINETES CON Sbalcon a la calle Per, 2, pral.

GOTA, REUMATISMOS, DOLORES SOLUCIÓN del Doctor Clin. La Verdadera Solución GLIN de Salicilato de Sosa se emplea para curar: Las Afecciones Reumáticas agudas y crónicas, el Reumatismo gotoso, los Dolores articulares y musculares, y todas las veces que se quiera calmar los padecimientos ocasionados por estas enfermedades.

EL SEÑOR D. ENO PEREZ Y BARGUENO Caballero de la cruz de Isabel la Católica y de número de la de Hospitalarios españoles, premiado en varias Exposiciones como labrador y ganadero.

VALDEPEÑAS 20.000 arrobas, clase muy superior. Se vende CLARENS, BERLINA y caballos. Angel Saavedra, 2. Superior, a 8 ptas. Desagasta, 20.

Tercer aniversario. EL SEÑOR D. JOAQUIN NAVARRO y Morgado, capitán de navio de la armada, condecorado con varias cruces nacionales y extranjeras, falleció el 1.º de setiembre de 1885.

7 PESETAS ANTEOJOS. Legitimis roca de 1.º y 3 pesetas en cristal fino. Gemelos para teatro y monturas de oro. Se hacen compestras. Alcalá, 5, óptica y gomaz.

COMPANIA COLONIAL. PROVEEDOR EFECTIVO DE LA REAL CASA. Chocolates, Cafés y Thees. Depósito general y oficinas: Mayor, 18 y 20. SUCURSAL: MONTERA, 8, MADRID.

Sus desconsolados hijos D. Manuel y doña Eladía, hijos políticos D. Blas Hernandez, D. Justo Gameiro y doña Agustina Lázaro Carrasco; nietos, hermanos, sobrinos, albaceas testamentarios y amigos, suplican a sus numerosos amigos se sirvan encomendarle a Dios y tenerle presente en sus oraciones, por lo que recibirán especial favor.

GRAN VIAJE UNIVERSAL ALREDEDOR DEL MUNDO DESCRITO BAJO LA DIRECCION DE TORCUATO TARRAGO Y MATEOS. Es la tercera estación de camino que llevan las caravanas desde el Cairo a la Meca, y allí, lo mismo que en el Bedr, dejan muchas veces los peregrinos en almacenes alquilados las mercancías demasiao pesadas para trasportarlas de prisas, ó demasiado preciosas para arriesgarlas en tiempo en que hay peligro.

un santo sepulcro, forman el total de los edificios públicos. En una cosa tiene Yambu superioridad sobre la mayor parte de las ciudades de aquella parte del Hedjaz, y es en que los que viven con lujo pueden beber agua llovizna cogida de las montañas en algibes y cisternas; y llevada a la ciudad en camellos.

MOLDURAS para cuadros se vende una partida barata. Detalles Capellanes, 1 du plinado, 3.º izquierda. COLEGIO CLÁSICO-ESPAÑOL. Se ha trasladado Claudio Coelho, 46, pral. Director de 1.º y 2.º. Doctor L. G. S., presidente.

OPOSICIONES EN EL BANCO DE ESPAÑA. Preparación completa por el empleado de dicho Banco D. M. Lucini y Callejo. Matrícula de ocho a once y de cinco a siete. HUERTAS, 7, TERCERO.

La noche, habitaciones humanas, fenómeno que no se había presentado desde que salieron de Musahhal, en la diseminada población de El Hamra, llamada así por lo rojizo de las arenas sobre que está construida, ó El Wasitah, pueblo a «mitad del camino», porque está en medio de la distancia de Yambu a Medina. En el mapa de Burekhardt se halla esta población muy distante de su verdadero sitio.